

# 張廣德校長榮膺亞洲知識管理學院院士

## 兼收並蓄 薪火相傳育新才



香港培正小學校長，深受培正「紅藍精神」的薰陶及引領，在傳承學校優良傳統之同時，秉持兼收並蓄的原則，與時俱進地推動全人教育發展和進步，迎接時代挑戰。

享負盛名的百年名校培正於 1889 年創辦於廣州，發展至今日，穗港澳三地均設有培正學校。歷經百年風雨，培正學校學術卓越，校風淳樸，培育出眾多海內外聞名遐邇之英才，傑出校友包括有諾貝爾獎得主崔琦教授、菲爾茲獎得主丘成桐教授、前政務司唐英年先生、廉政專員白韞六先生、戲劇大師鍾景輝博士、何善衡慈善基金會主席何子焯博士、香港科技大學創校校長吳家璋教授、香港工業總會主席孫啟烈先生、前保良局主席何志豪先生、香港足球總會主席梁孔德先生、富力地產主席李思廉先生等。

作為一所百年名校的校長，張廣德院士與培正之間可謂有著一段不解之緣。自幼稚園至中學階段的基礎教育，他均於培正學校完成，深受培正的影響及栽培。自 1981 年大學畢業至今，張廣德院士兢兢業業地履行傳道、授業、解惑的教師職責，凡三十餘年從未間斷。1985 年，他懷著欣喜與感激之情回母校執教，工作期間不斷進修，努力裝備充實自我，並最終取得教育碩士學位，為日後的教學和管理事務奠定了理論基礎。張院士亦勇於拓展個人潛能，教學的同時擔任過不同的行政職位，積累下豐富的學校管理經驗，尤其對學校之行政、運作、管理、人際溝通方面頗有心得，憑藉著卓越的教學成績及豐富的管理經驗，由基層老師一直晉升至校長，帶領培正眾同工春風化雨，作育英才。

「為人師表，言傳身教」，教師對學生的影響不言而喻，故張院士一直致力於推動教師發展，積極為學校教師製造平台並鼓勵他們多作發揮。在此開放氛圍的影響下，教師們紛紛在各自的領域獲得了不俗的教學佳績，贏得了社會和業界的一致肯定與嘉許。上年度常識科李永威主任榮獲行政長官卓越教學獎，視藝科陳家俊老師榮獲香港藝術發展局傑出藝術老師獎，眾多的榮譽再一次延續了培正這所百年名校的光榮與夢想。

今日張院士所管理的培正小學規模龐大，小學六級共有四十八班，學生一千六百餘人，而兼負責管理直屬幼稚園三級共二十四班，學生七百八十餘人，全校教職工一百四十餘人，校長一職可謂一項充滿挑戰的工作。幸而在「紅藍精神」感召下成長的培正校友，熱誠而富有情懷，對於母校的發展十分關心，近十年來擔任過培正同學會副會長的張院士對此深有體會。在他不辭勞苦的奔走下，學校與校友間建立起緊密健康的良好關係，奠定了廣闊的人際網絡。年前培正進行耗資二億餘元禮堂重建工程，將有五十餘年歷史的大禮堂拆卸，改建為一幢十五層高內有可容近千人音樂廳式有升降樂池大禮堂及室內體育館，此外亦將露天泳池加設上蓋，增設高爾夫球練習場等。此重建工程得到了各位校友大力支持，眾志成城為學校發展出謀劃策，期望為培正同學提供優良體藝發展場地，亦利用空間加建校舍，增添小學及幼稚園特別室，務求使同學有更多使用室間，提高教學質素。

教學工作外，張院士亦參與不少於教會團體，曾任及現任恩典浸信會執事會主席、港澳浸信會貸款會主席、香港浸信會聯會書報部部長、浸信會愛羣社會服務處董事會書記、香港華人基督教聯會董事等。

面對全球一體化趨勢，知識及教育都面臨改革，作為曾經的培正學子，現擔任教師、校長、同學會顧問的張廣德院士，集眾多職務於一身，卻能在紛繁的事務中做到不隨波逐流，不固守陳規。他兼收並蓄，始終以更高的視野及更全面的考量來推動學校的發展與進步，以學生為本，堅持「全人教育」的理念，在傳承學校傳統的同時，不斷推陳出新，因應世界的改變而大膽改變，應對時代的挑戰與機遇，帶領培正成為一所精益求精，屢創高峰的學校。

